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Pr. 1:

Nepfima umérnost |

Kterd z nésledujicich slovnich tloh popisuje nepfimou umeérnost? Zapis nepiimou
umeérnost jako funkci.

a) 7 rohliku stoji 21 K¢. Kolik bude stdt 11 rohlika?

b) Pokud se na kytku sloZi pouze 24 zZaka ptitomnych ve tiid€, bude kazdého z nich
stat 27 K¢. Kolik by kazdého Zdka stdla, kdyby se sloZilo vSech 32 zaku ve tfide?
c) Sesit, ktery si na matematiku koupilo 14 z4kt ze tfidy, v obchodé stoji 12 K¢.
Kolik K¢ by sesit stél, kdyby si ho koupilo 21 z4kt ze tiidy?

Vv

Najdi nejjednodussi nepifimou imérnost. S pomoci tabulky nacrtni graf této funkce.
Uri jeji vlastnosti (D(f), H(f), ...).

Graf funkce druhd mocnina y = x* byl osové soumérny podle osy y, protoZe hodnoty
navzdjem opacnych Cisel se rovnaly (platilo f (x) =f (—x) ). Pokus se najit
podobnou vlastnost u neptimé imeérnosti.

Neptima dmérnost je (podobné jako druhd mocnina je specidlnim ptipadem
kvadratické funkce) specidlnim piipadem linearni lomené funkce (kazda funkce,

+
Zx_l_; ). Nakresli grafy linedrnich lomenych funkei (priklad
X

se snaz vyiesit bez tabulky s vypoctenymi hodnotami pouze porovnanim s grafem
nepiimé imérnosti). UrCi defini¢ni obory a obory hodnot.

a) y:l+1 b) y:l—z C) y:l+\/§
X X X

zapsatelnd ve tvaru y =

Nakresli grafy linedrnich lomenych funkci (pfipad se snaz vytesit bez tabulky
s vypoctenymi hodnotami, pouze porovnanim s grafem nepiimé umérnosti). Urci
defini¢ni obory a obory hodnot.
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